

La Voz de la Provincia

AÑO II

DIARIO CONSERVADOR

NÚM. 466

SUSCRIPCIÓN

HUESCA: Un mes, UNA PESETA
FUERA: Pagando en la Administración, 3'50
trimestre.— Pagando en el domicilio del sus-
criptor, 1'25 al mes.

HUESCA.—Jueves 12 de Agosto de 1897

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Coso alto, núm. 33, piso bajo

ANUNCIOS

De columna: DIEZ cts. de peseta línea.
Especiales, de temporada y comunicados,
precio convencional.

No se devuelven originales



LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA FANLO OLIVÁN
de Santamaría

Falleció en Broto el 9 de los corrientes, à las diez de la noche

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados esposo D. José, hijo D. Salvador,
sobrinos y demás parientes,

*Suplican à sus relacionados se sirvan tener pre-
sente en sus oraciones el alma de la finada, de lo que
recibirán especial favor.*

Broto y Agosto de 1897.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Clara, virgen, y Santa Elicia.
 SANTOS DE MAÑANA.—Santos Casiano, é Hipólito mártires y Santos Radigundis y Elena.
 CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro; á las nueve. En el convento de San Miguel á las seis y cuarto de la mañana misa rezada.
 La Hora Santa en San Vicente el Real de seis y media á siete y media de la tarde.

La prensa extranjera

(De La Epoca.)

Periódicos franceses

Le Temps del 10 dedica al Sr. Cánovas su Bulletin de l'Étranger.

He aquí algunos de los párrafos más elocuentes del referido artículo:

«Cánovas ha prestado grandes servicios á su país.

Contribuyó á consolidar el principio de autoridad, y por ese hecho asentó la libertad sobre bases sólidas.

Desaparece en esa hora sombría y melancólica en que el sol se oculta; en que la sombra se extiende; en que los fantasmas empiezan á surgir de sus antros y á errar por la campiña.

Como el Sr. Cánovas había cumplido noblemente su misión, puédesse decir de él: *Felix opportunitate mortis*. Al morir cual víctima expiatoria del orden público y de la seguridad del Trono y de la sociedad, pronuncian sus labios un «¡viva España!»

Cánovas tenía derecho á que ese viva constituyera su última exclamación.»

Relata, después, Le Temps, en extenso telegrama, la perpetración del crimen y hace una completa biografía del ilustre estadista.

También publica las declaraciones hechas á uno de sus redactores por el señor duque de Mandas.

El embajador de España en París da á conocer la forma en que supo la fatal noticia, reiterando la profunda pena que embarga su ánimo por la pérdida del ilustre jefe y del amigo entrañable.

Ocupándose de la designación del general Azcárraga para el cargo de presidente interino, dice que, seguramente, la opinión en España habrá acogido satisfactoriamente el acuerdo de S. M. la Reina Regente, cuyo tacto político se ha manifestado una vez más.»

Le Journal des Debats:

«Puede decirse que su número de ayer viene consagrado al Sr. Cánovas. Un notable artículo editorial de Alcide Ebray; detalles del suceso; relato de la impresión producida en París y de las gestiones hechas por la policía de dicha capital; reproducción de los juicios de la prensa inglesa y francesa, y una biografía del ilustre finado, en fin, toda la primera plana y gran parte de la segunda dedica este importante periódico al acontecimiento del día.»

El artículo de fondo contiene juicios como éstos:

«Aquellos que hayan seguido con nosotros la marcha de la política española en estos últimos tiempos saben con qué dificultades ha tenido ese Gobierno que luchar y qué energía necesitó su jefe para hacer frente á la situación. Cuba y Filipinas sublevadas, hubieran bastado por sí solas para hacer perder el valor á un alma no tan bien templada como la suya. Y, sin embargo, no eran esas solas las dificultades de que la misión del Sr. Cánovas hallábase erizada.

Pero sin cuidarse de los ataques injustos lanzados contra su política por una parte de las oposiciones, permanecía firme en el timón, dirigiendo con sangre fría la nave de España entre los escollos. En este momento crítico es cuando un cobarde asesino viene á poner término á misión tan bien realizada.»

El mismo Journal des Debats cree que los partidos españoles se agruparán en derredor del Trono, acallando sus intereses y diferencias y repitiendo el ¡viva España! lanzado por el Sr. Cánovas al espirar.

También censura duramente á los periódicos y políticos franceses que se dejan ir por el camino de la sensiblería, excitados por los falsos martirios de los anarquistas de Montjuich y demás leyendas

de esos miserables indignos de compasión.»

Dice la Liberté:

«Cuantos han tratado personalmente al Sr. Cánovas del Castillo saben, como nosotros, que ningún hombre político ha hecho menos que él para atraerse con severidades intransigentes venganzas implacables.

El gran ciudadano que llora España en estos momentos, sin distinción de partidos, no era de esos fanáticos, ni de esos espíritus obstinados, ni de esas almas mezquinas, ni poseía, en suma, ninguna de las abominables condiciones que caracterizan al sectario.

Erudito, publicista é historiador, el autor civil de la Restauración era mesurado en todos sus actos, y jamás se entregaba á soluciones violentas.

Lo que principalmente le caracterizaba era una discreción desinteresada, de la que en su vida ofreció tres pruebas bien precisas: la primera al dar sus primeros pasos en política, después de los sucesos ne Vicálvaro, aceptando el cargo de agente de preces en Roma; la segunda cuando, al día siguiente de la Restauración, dejó el poder en manos del general Jovellar, y la última cuando, después del fallecimiento del Rey D. Alfonso XII, llamó á Sagasta para constituir el primer Ministerio de la Regencia.»

Le Jour dedica su primera y segunda plana al Sr. Cánovas, y termina su artículo necrológico con estas palabras:

«Nuestro respetuoso recuerdo y nuestro testimonio de calurosa simpatía hacia el que acaba de sucumbir víctima de un cobarde atentado.

Ha muerto dando un último pensamiento á su patria.

Por nuestra parte, no hallamos nada mejor en nuestra dolorosa emoción, para honrar la memoria del grande hombre que repetir sus últimas palabras «¡Viva España!»

Periódicos ingleses

El Standard, en un artículo que está produciendo en Londres gran impresión, dice que, terminados los tratos de las naciones europeas para el arreglo de la cuestión turca-griega, se imponen la necesidad de que se pongan aquéllas de acuerdo para extirpar de raíz el anarquismo.

«Si el concierto de las naciones lo hace así—dice el Standard—habrá hecho algo para merecer el agradecimiento de la posteridad.»

El Daily Graphic escribe que, al asesinar al Sr. Cánovas, los anarquistas han destruido á uno de los pocos hombres fuertes que han permanecido en la brecha en los días más negros de la historia de España.

«Imposible sería hallar argumento más expresivo contra la propaganda anarquista, que el hecho mismo de que los anarquistas enderecen sus odios más reconcentrados y sus aversiones más sangrientas contra hombres de esa talla, de esos méritos y de ese patriotismo.»

The Daily News dice:

«El bárbaro asesinato del Sr. Cánovas ha hecho desaparecer á uno de los pocos hombres capaces de dirigir el Gobierno de la Reina Regente por en medio de las tremendas dificultades que le asaltan y le rodean por todas partes.

Una vez más ha tenido Italia el triste privilegio de suministrar un agente ejecutivo para los crímenes horrendos del anarquismo.

Ante tal consideración, merece nuestro pésame casi más aún que España.»

El Daily Chronicle, en uno de sus editoriales, se expresa del siguiente modo:

«El asesinato de D. Antonio Cánovas del Castillo merecerá el anatema de todo el mundo civilizado.

No hallamos palabras para expresar el horror que nos causa el abominable suceso.

Enviamos al pueblo español el testimonio de nuestra simpatía y participación en su pena por la pérdida del eminente hombre de Estado, del honrado jefe político y del perfecto caballero.»

La prensa portuguesa

Los periódicos portugueses llegados hoy á Madrid publican largos relatos del asesinato perpetrado en la persona del Sr. Cánovas y le dedican sentidos artículos necrológicos, en todos los que se da la misma nota: considerar la muerte del insigne estadista como una pérdida irreparable y una gran desgracia nacional. También están conformes todos los

diarios del vecino reino en calificar de primer estadista español y de uno de los primeros de Europa á la desgraciada víctima de Santa Agueda.

La prensa rusa

San Petersburgo 10.—El Diario de San Petersburgo dice que Rusia se asocia al general sentimiento de España en estos momentos en que el mundo entero se halla tan justamente impresionado por el nuevo crimen del anarquismo.

Notas del día

Recibimos ayer telegráficamente noticias, que amplian los periódicos llegados esta mañana, relativas á la entrada en Madrid del cadáver del Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

En la sección «Última hora» encontrará el lector el relato del acontecimiento. El elemento oficial se ha confundido con el pueblo, que habla sólo cuando siente muy hondo, que quería á Cánovas, el ilustre político que hizo de la democracia algo más que una ley, como pretendían los liberales, un ambiente.

El cariño del pueblo á nuestro jefe era profundamente sincero. Cánovas no adujo jamás á las masas.

Al honrar con triste saludo el cadáver del gran estadista se ha honrado á sí mismo.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular disponiendo que en los tres días de luto que previene el decreto referente á las honras que han de tributarse al cadáver del excelentísimo Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, además de las corbatas que se pondrán en las banderas, lleven los generales, jefes y oficiales, un lazo de crespón negro en el puño de la espada.

Los diputados á Cortes por Boltaña y Benabarre, Sres. Albar y Romero, han dirigido telegramas de protesta y sentimiento por el nefando crimen cometido en la persona del Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo á la acongojada viuda y al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, habiendo contestado este último en telegrama que dice así:

«Ministro de la Gobernación.
 El Gobierno agradece á ustedes y á los distritos que representan sus sentidas manifestaciones de pesar.»

Ayuntamiento

Ha celebrado hoy sesión ordinaria el de esta capital, bajo la presidencia del alcalde ejerciente Sr. Batalla y con asistencia de los concejales Sres. Abad, Gella, Bescós, Lalaguna, Palacio, Pelayo, Atarés, Fernández, Claver, Lafarga y Artero.

En ella se han tomado los acuerdos siguientes:

1.º Aprobar el acta de la sesión celebrada en 7 del actual.

El señor presidente, D. Manuel Batalla, expuso á S. E. que siendo ésta la primera sesión que celebra el Ayuntamiento después del hecho tristísimo que preocupa la atención de España y apenas á toda conciencia honrada, entendía que antes de tomar acuerdo alguno respecto á los asuntos puestos al despacho, el Concejo oscense debía rendir un tributo de consideración y respeto á la memoria de uno de los hombres más eminentes de la nación, el Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, vilmente asesinado el día 8 del actual.

Hizo el Sr. Batalla la apología del que en vida fué eminente hombre público, y propuso:

1.º Que el Ayuntamiento de Huesca protesta á nombre de toda la ciudad del hecho criminal llevado á cabo en la persona del presidente del Consejo de ministros y eminente hombre de Estado, excelentísimo Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, y que considerando tal fallecimiento como una desgracia nacional, el Ayuntamiento se asocia de todo corazón al sentimiento general que experimenta todo español honrado al ver que ha desaparecido de la esfera de acción de los asuntos públicos una figura tan respetable y notabilísima cual era el excelentísimo Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

2.º Que se remita al señor gobernador de la provincia testimonio del acuerdo que adopte S. E. rogándole se digna hacerla llegar al excelentísimo señor presidente interino del Consejo de ministros. Así lo acordó por unanimidad S. E.

El Sr. Fernández en nombre del partido conservador de Huesca ha dió las gracias al señor presidente por la brillante apología que hizo del ilustre hombre de Estado D. Antonio Cánovas del Castillo, añadiendo que era digno de reconocimiento especial el acuerdo unánime propuesto y que tomaba el Concejo.

El día 10 falleció en la villa de Broto la virtuosa y respetable señora doña Josefa Fanlo, esposa y madre respectivamente de nuestros queridos amigos don José y D. Salvador Santamaría.

La dolorosa nueva ha afectado grandemente á las muchísimas personas que apreciaron la afabilidad natural y grandeza de alma de la finada.

Los pobres del valle de Broto han perdido una ayuda y un consuelo.

A su atribulada familia enviamos testimonio de nuestro profundo sentimiento. Que el cielo otorgue á nuestros amigos cristiana resignación para sobrellevar la pérdida de un dechado de virtudes y un tesoro de cariños.

Han regresado á esta capital nuestros buenos amigos D. Narciso López-Montenegro y su distinguida señora D.ª Amparo, después de haber pasado la temporada de fiestas en la hermosa ciudad del Turia.

También se halla entre nosotros el simpático joven amigo y colaborador de esta redacción D. Ramón López-Montenegro.

Sean bien venidos y reciban nuestro cariñoso saludo.

D. Antonio Ferrer, rico hacendado de Albalatillo, consecuente correligionario y querido amigo nuestro, ha salido esta tarde en el tren correo con dirección á San Sebastián.

Feliz viaje.

Vacantes

Se halla la titular de médico-cirujano de Lascuarre y Laguarres que forman partido.

Su dotación consiste en ochenta pesetas por la titular, además de las iguales de ambos pueblos, que producen sobre 2000 pesetas.

La de farmacéutico de Jasa con la dotación anual de 50 pesetas.

El agraciado podrá contratarse con los carabineros y vecinos de Aragüés, Aisa, Esposa y Sinués.

Su dotación le producirá sobre quinientas pesetas.

La de medicina y cirugía de la villa de Alcámpel, dotada con 250 pesetas anuales, mas las iguales con los vecinos que ascienden aproximadamente á 2.500 pesetas.

La de farmacéutico de Salas bajas y su inmediato de Salas altas.

Su dotación consiste en 30 pesetas anuales por la titular, pudiendo el agraciado contratar con los vecinos ambos pueblos.

Ha zarpado de Cádiz para Cuba el vapor correo Montevideo.

Conduce á los generales de brigada don Luis López Ballesteros y D. Pablo González, al coronel de caballería D. Pablo Landa y al marino D. José Batista.

Van, además, 53 soldados, un sargento y 163 pasajeros.

Durante el día de ayer circularon con insistencia rumores referentes á un atentado cometido contra el gobernador de Barcelona, pero han sido desmentidos oficialmente.

La recaudación hecha en Julio comparada con la que se efectuó el año anterior en el mismo período ha tenido un aumento de dos millones ciento once mil seiscientos treinta y tres pesetas, descontando de los ingresos ordinarios cuatro millones ochenta y siete mil seiscientos cuarenta y cinco pesetas, importe de un plazo de la indemnización de Marruecos, que tuvo entrada en el Tesoro en Julio de 1895.

En la casa número 28 del Coso alto ha instalado un magnífico cinematógrafo, nuestro particular amigo D. Félix Preciado.

Es el cinematógrafo más completo que hemos conocido en diversas poblaciones

de España. Se ha confeccionado en armonía con las últimas mejoras ideadas por su inventor.

Es espectáculo que merece de sobras una visita.

Falleció ayer á la una de la tarde, después de larga enfermedad, el ilustre Cardenal Monescillo, Arzobispo de Toledo y Primado de las Españas.

La noticia ha producido general sentimiento.

Nos telegrafían que en Toledo se prepara una grandiosa manifestación de duelo para el día en que se verifique el entierro del sabio Prelado.

No tenemos tiempo para ocuparnos con la detención que merece su brillante historia.

Mañana lo haremos.

Se han ultimado ya los detalles de la Exposición agrícola que va á celebrarse en Valladolid, cuyo Ayuntamiento y Diputación provincial han acordado subvenciones, contando además con el decidido apoyo del Sr. Gamazo y de todos los senadores y diputados de la región.

En cambio ha causado mal efecto el anuncio de la exigua subvención que concede el ministro de Fomento.

Se han recibido numerosas é importantes adhesiones de expositores de todas las regiones de España.

También concurrirán á la Exposición Alemania y Francia, que enviarán maquinaria especialmente.

Por causas de incompatibilidad, ha cesado el Interventor general de Hacienda Sr. Mínguez en el desempeño interino de la Dirección de Contribuciones indirectas, vacante por muerte del Sr. Toledano, y se ha encargado de dicha Dirección, con el carácter de interinidad, el director de Aduanas Sr. Arrazola.

Velodromo de la Alameda.—Carreras de inauguración

Principiaron mucho después de la hora anunciada, á causa del fuerte aguacero que cayó ayer tarde sobre nuestra capital, y cuando el público que ocupaba la casi totalidad de los asientos estaba soberanamente aburrido.

La tempestad deslució el espectáculo.

Hecho el despejo por todos los corredores (dos vueltas á la pista), sonó la campana y colocáronse en la meta para la Preparatoria, Tisner, Aznar, Pardo, Oliet (Enrique), Felip y Manzanera (Félix.)

Pardo sufrió una caída sin consecuencias y después de retirarse Felip y Oliet, llegó el primero Tisner y el segundo Aznar.

Nacional.—4.000 metros (16 vueltas).

Se corrió en dos series (1.500 metros cada una.) saliendo en la primera Marti, Serra, Fabián y Fischer que llegaron por este orden empleando 2'20 3/5.

Corrieron la segunda *Puede ser*, Massó y Ferreira, ganando puesto para la prueba definitiva, *Puede ser* y Ferreira en 3'48 1/5.

Para dar descanso á estos ciclistas se corrió á continuación la Local, 2.000 metros (8 vueltas.) tomando parte en ella Manzanera, Pardo, Tisner, Oliet y Bescós.

Tocaron la meta, primero: Tisner, segundo Manzanera y tercero Pardo, en 3'30 2/5 y se retiraron Oliet y Bescós.

Final de la Nacional.—Marti, Serra, Ferreira y *Puede ser*.

Fué la carrera más bonita de la tarde y la que despertó más interés en el público.

Llevó el tren lentamente *Puede ser* y á la duodécima vuelta Ferreira en un soberbio *demarrage* púsose delante de sus contrarios con 50 metros de ventaja; retiróse *Puede ser*, y embalando poderosamente Marti y Serra llegaron por este orden y detrás Ferreira.

Tiempo de la última vuelta, 17 segundos.

Regional.—(3.000 metros (12 vueltas.) 1.° *Puede ser*, 2.° Fabián.

Máquinas múltiples, 2.500 metros.—Tiempo marcado al equipo Fischer-Masó 4'10.

Invirtieron 3 minutos 57 segundos.

El jurado, compuesto de los señores alcalde ejerciente, D. Manuel Ricol, don Mauricio Berned, D. Angel Portolés, don Mariano Pelayo, D. Rafael Acebillo, don Emilio Zavaleta, D. Ramiro Frago y don José María Alvarez, presidió acertadamente el espectáculo ciclico de ayer.

El del día 15 promete ser más animadísimo y si el tiempo favorece resultará brillante.

Recuérdase por un antiguo amigo de Cánovas que éste abrigaba la convicción, que defendía brillantemente en sus amenas conversaciones con el fino ingenio pedagógico que en tales casos le distinguía, que los únicos atentados serios contra jefes de gobierno y personajes son los que se cometen con arma blanca. Se reía de los que se llevan á cabo con arma de fuego.

La fatalidad ha querido desmentirle.

Alcance Postal

Madrid 11 de Agosto de 1897.

Muerte de Monescillo

Un telegrama de Toledo recibido en este momento dice que á las 2 y 10 de esta tarde ha dejado de existir el cardenal Monescillo.

R. I. P.

Noticias de Marina

Ha salido de Cartagena para Cádiz la corbeta *Nautilus* escuela de guardias marinas.

Ha fondeado en Mahón sin novedad el acorazado *Cristóbal Colón*.

Ha salido de Cádiz para la Habana el vapor correo *Montevideo*.

Hoy le ha sido entregada al señor ministro de Marina una hermosa placa de plata repujada, que representa los atributos del Cuerpo de Infantería de Marina que este distinguido Cuerpo le dedica como expresión de su gratitud por las reformas beneficiosas de que lo es deudor; así como por la atención é interés con que ha manifestado siempre los asuntos del mismo, habiendo ido á su despacho para hacer la entrega una comisión de jefes y oficiales presidida por el general Albacete, el cual pronunció expresivas y elocuentes frases de agradecimiento en nombre del Cuerpo cuya representación llevaba, á las que contestó el general Beránger en no menos levantados conceptos, agradeciendo tan señalada distinción, la mejor y más grata que pueda serle á un militar, é hizo votos por la prosperidad de un Cuerpo de tan brillante historia.

Dicha placa, lleva grabada en oro la siguiente dedicatoria:

«Al Vicealmirante Excmo. Sr. D. José María de Beránger y Ruiz de Apodaca.—El Cuerpo de Infantería de Marina.—21 de Abril de 1897.»

Y, en conjunto, puede calificarse de una hermosísima obra de arte.

La Diputación provincial de Cádiz ha acordado autorizar á los diputados á Cortes de aquella provincia residentes en Madrid, para que representen á dicha Corporación en el entierro y funerales del señor presidente del Consejo de ministros, D. Antonio Cánovas.

Siguen recibiendo numerosos telegramas en el ministerio de Marina de todas las autoridades de la armada dando el pésame al ministro por la muerte del presidente del Consejo.

El Gobierno concederá á la esposa del Sr. Cánovas el título de duquesa de Cánovas con grandeza de primera clase y la pensión vitalicia de sueldo de ministro.

En el círculo conservador sigue reunida la Junta general para tomar acuerdos con motivo del entierro del Sr. Cánovas.

Han pronunciado sentidísimos y elocuentes discursos los Sres. Cos-Gayón y Romero Robledo.

EL CORRESPONSAL

ÚLTIMA HORA

(De nuestro servicio particular.)

Para que tengan conocimiento nues-

tros lectores del recibimiento que se ha hecho en Madrid á los restos mortales del eminente estadista, presidente del Consejo de ministros, D. Antonio Cánovas del Castillo, publicamos á continuación los telegramas que recibimos ayer de nuestro activo corresponsal, los cuales no pudimos darles cabida en el último número, por recibirlos cerrada nuestra edición:

Madrid 11, 9'20 mañana (núm. 948.)

Desde las primeras horas de la mañana multitud de personas de todas las clases sociales, ocupaban las inmediaciones de la estación del Norte, lo mismo que las calles por donde había de pasar el cortejo fúnebre.

Los andenes de la estación eran ocupados por todas las autoridades, personajes de todos los partidos políticos y representantes de todas las sociedades y centros docentes de la corte. En todos los semblantes se retrataba la horrible amargura que devora los corazones de todos los españoles. Una compañía de cazadores con bandera y música era la encargada de hacer los honores al cadáver. Cuando el tren entró en agujas, un movimiento de estupor sobrecogió á todos los asistentes, no oyéndose más que los acordes de la marcha real.

Madrid 11, 11'30 mañana (núm. 964.)

En un coche-salón cubierto de paños negros y convertido en capilla ardiente, venia el cadáver de D. Antonio Cánovas del Castillo.

A los lados aparecían las coronas de S. M., del duque de Tetuán y otras que en el trayecto habían sido depositadas.

En el mismo coche-salón venia la desolada é ilustre viuda, la excelentísima Sra. D.ª Joaquina Osma, á la que acompañaban, entre otros, el duque de Sotomayor; el Sr. Castellano, ministro de Ultramar; y los presidentes del Congreso y Senado, señores marqués del Pazo de la Merced y Pidal (D. Alejandro).

Este último se unió al fúnebre cortejo en la estación de Vitoria.

Llegado el tren descendió del coche-salón la ilustre dama, y apoyada del brazo del Sr. Castellano y del presidente del Senado, se dirigió á uno de los salones de espera de la estación hasta que se pusiera la comitiva en marcha. La escena que se produjo entre la ilustre viuda y las personas de su intimidad que la esperaba, fué indescriptible.

Madrid 11, 11'30 mañana (núm. 949.)

El féretro que encerraba el cadáver fué bajado del tren en hombros por los señores marqués de Valdiglesias, vizconde de Irueste, marqués de Mochales y el conde del Moral de Calatrava.

Fuó colocado en un coche-estufa tirado por ocho caballos. A los lados del coche mortuario iban los porteros del Ateneo, presidencia del Consejo de ministros y del Congreso y del Senado. Detrás iba en carruaje la desconsolada viuda, acompañada de los Sres. Castellano y Elduayen.

Madrid 11, 11'30 mañana (núm. 950.)

Sobre el féretro estaban las coronas de S. M. la Reina y de la viuda del ilustre finado. En otros coches iban un sinnúmero de ellas.

Antes de ponerse en marcha la comitiva, se cantó un responso solemne en uno de los salones de la estación.

El fúnebre cortejo pasó por la cuesta de San Vicente, calles de Reyes, Ancha, Carranza y paseo de la Castellana.

Detrás del coche en donde iba la viuda del ilustre finado, seguía otro que ocupaba el representante de S. M. la Reina señor duque de Sotomayor.

Madrid 11, 11'30 mañana (núm. 951.)

Detrás del cadáver van más de trescientos coches, siendo de notar que la mayor parte de ellos van de luto.

En la morada del Sr. Cánovas, la Huerta, se ha instalado la capilla ardiente. Hacen la guardia de honor un zaganete de alabarderos.

Al llegar el cadáver á la Huerta, se han disparado los cañonazos de ordenanza en estos casos. Los honores que se tributarán al cadáver del presidente del Consejo de ministros serán las de capitán general en jefe, muerto en campaña.

DE HOY

Madrid 11, 12 mañana. (Núm. 71.)

Hoy se ha celebrado en la Huerta una solemne misa de Requiem en sufragio del alma del que hasta hace pocos días era presidente del Consejo de ministros.

Han asistido á ella el Gobierno en pleno y todo el elemento oficial residente en Madrid.

Llegan muchas comisiones de todos los puntos de España para asistir á los funerales del Sr. Cánovas.

Constantemente se van depositando en la capilla ardiente coronas de sentidas dedicatorias.

Entre muchas, he visto una de esa provincia en la que se lee la siguiente inscripción: «Los conservadores de Huesca, á su ilustre jefe.»

Madrid 12, 11 mañana (núm. 70.)

La impresión que ha producido en la Habana la muerte violenta del Sr. Cánovas, como telegrafíe, ha sido dolorosísima.

Todos los centros oficiales de la Habana y muchas casas particulares han colocado crespones en señal de duelo.

Ha llegado á la Habana el general Weyler. Ha recibido comisiones de todos los partidos y de todas las corporaciones para significarle la gran participación que toman en el inmenso duelo que hoy aflige á todos los españoles. El general Weyler recibe á todos emocionadísimo y con lágrimas en los ojos.

Hace grandes elogios del tacto político del Sr. Cánovas en la cuestión de Cuba, y no se recata de afirmar que sólo al señor Cánovas se debe que España conserve la isla.

Madrid 12, 2 tarde (núm. 74.)

Telegramas recibidos de París dan cuenta de la agitación que reina entre los anarquistas parisienses.

Delante de la legación de España se ha reunido un grupo de quince anarquistas gritando «viva la anarquía». Han sido detenidos por la policía y reducidos á prisión.

La opinión pública de París está excitadísima.

Madrid 12, 2 tarde (núm. 73.)

Aunque no son estas circunstancias para hablar del giro que tomará la cuestión política, son tantas las hipótesis que sobre éstas se hacen, que se va notando alguna más animación que en los últimos días en los centros políticos.

Todos los comentarios que se hacen por los políticos de oposición, se dirigen á probar falta cohesión en el partido conservador. Dicen también, habrá gran dificultad para la elección de la persona que ha de sustituir al Sr. Cánovas como jefe del partido.

He hablado con los principales prohombres del partido conservador y todos han manifestado aceptarán la resolución que tome la corona en los momentos actuales.

Parece que la inclinación de todos es á la jefatura del Sr. Azcárraga, porque consideran serio el lazo de unión, por su gran prestigio, entre las diferentes personalidades del partido conservador.

EL CORRESPONSAL.

Huesca.—Imprenta de Tomás Blasco á cargo de F. Delgado

Teatro

Función para hoy jueves 12 de los corrientes. Se pondrá en escena el interesantísimo drama en tres actos y en prosa, del malogrado D. José Feliú y Codina, MARÍA DEL CARMEN, finalizando con el juguete en un acto, EL BRAZO DERECHO.

A las ocho y media

Mañana viernes 13 de los corrientes no habrá función.

Para tener salud mandar un sello de 15 céntimos y recibiréis catálogo **Kneipp Kulme** que regala **J. Santiveri, Coll, 20 y 22, Barcelona.**

Vino tónico nutritivo Florensa.—Vino de Hemoglobina Florensa.—Emulsión Florensa.—Elixir de Guayacol Florensa. Véase el anuncio en la última plana.

SECCION DE ANUNCIOS

VINO TÓNICO NUTRITIVO FLORENSA

CON

Quina, kola, cacao y fosfato cálcico cristalizado

Anemia, Raquitismo, Escrofulismo, Convalecencias largas y difíciles, Debilidad general, enfermedades nerviosas y todas cuantas dependen de la pobreza de la sangre, ceden con rapidez admirable á la poderosa influencia del tan acreditado VINO TÓNICO NUTRITIVO FLORENSA.

Vino de Hemoglobina Florensa

Tónico regenerador de los glóbulos rojos de la sangre

Por ser la Hemoglobina un principio ferruginoso natural de los glóbulos rojos sanguíneos, su uso está recomendado por los principales Médicos de España, para la curación de la clorosis, desarreglos menstruales, palidez, anemia y todas aquellas enfermedades que tienen por origen el empobrecimiento de la sangre.

De venta en todas las principales farmacias de España y América y en la del autor, MAYOR, 1, LÉRIDA

EMULSIÓN FLORENSA

DE

ceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa y glicero-fosfato de cl

Asociados los hipofosfitos y el glicero fosfato de cal al aceite de hígado de bacalao perfectamente emulsionado, constituye la Emulsión Florensa, que es un reconstituyente enérgico y de grato sabor para combatir el raquitismo, la escrófula, anemia, inapetencia y debilidad general.

Elixir de Guayacol Florensa

Medicamento heroico para combatir las toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarro de los bronquios, resfriados antiguos, convalecencia de la pulmonía, etc., etc.

Pérdida

La persona que hubiera recogido dos Sacras de Altar, una de madera tallada y otra de hoja de lata, envueltas en un pañuelo, que se perdieron el día 3 del actual, en el camino de Almuniente á Huesca, se ruega las entreguen al Sr. Cura de dicho pueblo, ó den el aviso, para recogerlas; por cuyo favor se les gratificará.

GRAN BALNEARIO DE BETELU (Navarra)

TRES MANANTIALES DISTINTOS

**Aguas sulfuroso-sódicas, termales, azoadas
Aguas alcalinas.-Aguas clorurado sódicas**

De acción eficaz contra las enfermedades de la piel escrofulosas, herpéticas y reumáticas, estómago, intestinos, hígado, riñones, catarros vexicales.—De acción especial en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros nasales, anginas faríngeas, laringitis, bronquitis, lesiones pulmonares y en las enfermedades de la matriz.

Se han realizado para esta temporada importantes reformas y mejoras en el establecimiento, alumbrado eléctrico, completa instalación balnearia, servicio telegráfico, etc.

Viaje económico con billetes de ida y vuelta de Huesca á Tolosa-Betelu, San Sebastián, valederos por 30 y 60 días. Precio: en 2.^a, 41'45 pesetas; en 3.^a, 24'90.

Temporada oficial, 15 de Junio á 30 Septiembre.—Médico Director, D. Manuel Millaruelo.

Denticina Llanas

Acreditada por la experiencia y de tan positivos resultados en el peligroso período de la dentición de los niños como puedan serlo cualquiera otra de sus similares.

Medicamento inofensivo que favorece la digestión, facilita el babeo, cohibe los vómitos y evita las inflamaciones agudas de los intestinos.

Caja de 18 dosis, una peseta cincuenta céntimos. De venta en la Farmacia de su autor, Ramiro el Monje, 30, Huesca, Farmacéutico Llanas.

Pomada antiherpética del Dr. D. Justo Ramón

Usada con excelentes resultados en toda clase de herpes
Botes de cuatro y ocho reales

Sigue la venta de las especialidades de la casa, aguas minerales, medicamentos nacionales y extranjeros, artículos ortopédicos y apósitos para curas antisépticas.

Farmacia de Feliciano Llanas, sucesor de D. Carlos Camo, Ramiro el Monje, 30 HUESCA

Agua de Panticosa

Se recibe todos los días, en botellas de todas las cabidas, vendiéndose como siempre en el comercio de Francisco Estaún, sucesor de D. Vicente Susin, de Huesca.

También se expenden para fuera los pedidos que se hagan, á precios económicos.

Gran regalo

Por cada una peseta de compra se da un billete con opción á una magnífica caja de música automática.

Mercería, hilos, algodones, juguetería, quincalla, bujías, azúcares, arroces, etc.

Precios económicos

Coso alto, 24--HUESCA--Coso alto, 24

ANSELMO LLANAS

Ex-Médico de Sanidad Militar

Consulta médico-quirúrgica y especial de las enfermedades del corazón y pulmones.

De once á una, Coso alto, 51

LA COMPETIDORA

Sardineta, Merlaza y Truchas de Jaca.

Escabeches: Sardineta y Bonito.

Pececitos de colores en peceras.

Calle Nueva del Mercado, 5, HUESCA

Farmacia de J. Rodllear

Vega Armijo, 2.--Coso alto, 1 (esquina al porche)

Especialidades nacionales y extranjeras.—Aguas minero-medicinales.—Ortopedia.—Despacho esmerado.

Polvos anticloróticos (llamados de Adahuesca), medicación eficaz para la curación de la anemia, clorosis (opilación), dismenorrea y en general para todos los estados patológicos dependientes de pobreza ó debilidad de la sangre.

Medicamento acreditado y de seguros resultados. Precio de la caja, 1'50 pesetas.

Pomada especial para curar las grietas ó cortes de los pechos, pesetas 1'50 tarro.

Pomada contra la sarna.—Curación rápida y segura sin necesidad de friccionar todo el cuerpo.—Pesetas 1'50 tarro.

CONSULTA ESPECIAL
DE
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
A CARGO DE
Don Julián Zeldin Saure
HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA
Coso bajo, 42, 2.^o
SE OPERAN CATARATAS

SERVICIO DE CARRUAJES A PANTICOSA

DE
Martín Navascués (Navarrico) y C.^a

Magnífico LANDEAU y cómodo ÓMNI-BUS, hacen la carrera diariamente desde la estación de Sabinánigo al Balneario de Panticosa.

Acreditado servicio. Mayorales antiguos. Dirigir los pedidos á NAVARRICO en Sabinánigo.

SE ARRIENDAN

ó ceden á medias cuatro campos con riego tres de ellos, sitios en las partidas Almeriz, Reguero, Valmediana y La Almunia. Para detalles dirigirse á la Administración de este periódico.

Matilde Naude

Camisera y modista en blanco

Con el esmerado gusto y exactitud que tanto la ha acreditado, confecciona todo lo concerniente al ramo de camisería y toda clase de ropa blanca. También confecciona, ajustándose rigurosamente á la moda, faldones de cristianar, canastillas y equipos de novia, desde el más modesto al más fastuoso.

Coso alto, 54, 2.^o